

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ!

ВЫШЕ УРОВЕНЬ

лекционной пропаганды

Задачи огромного значения поставлены перед партией, перед советским народом декабрьским (1974 год) Пленумом ЦК КПСС. Обращением ЦК КПСС, известными постановлениями о развертывании социалистического соревнования. Досрочное выполнение плана завершающего года и пятилетки в целом — дело чести всей страны.

Пропаганда важнейших документов партии, внутренней и внешней политики ЦК КПСС одно из основных направлений организаций общества «Знание», которые за последнее время проделали большую работу.

Большой интерес в городе привлекли общественно-политические чтения по широкой тематике «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», «XXIV съезд КПСС о формировании нового человека», «Союз нерушимый республик свободных», «Ленинским курсом мира». Нужно и дальше практиковать такие чтения.

Сейчас, когда организации общества «Знание» подводят итоги работы за трехлетний период особенно важно проанализировать их деятельность, рассмотреть вопросы активизации работы каждого лектора, привлечения в общество новых авторитетных лекторов.

У нас есть с кого брать пример. Это люди, чье участие в работе организаций общества стало потребностью. В городе и районе с большим уважением отзываются о лекторах доцентах общетехнического факультета политехнического института Л. Р. Миролобовой, Ю. И. Кедрове, Ю. В. Селезневе, преподавателях В. В. Суворовой, Ю. М. Тюлине, председателе городского народного суда П. А. Бурцеве и многих других.

Говоря о многих положительных моментах в лекционной пропаганде следует отметить и недостатки, нерешенные проблемы. Все еще мало отражаются в тематике лекций вопросы социально-политического развития нашего общества, слабо пропагандируется советский образ жизни, коренные преимущества социализма перед капитализмом.

Необходимо особое внимание обратить на каждую первичную организацию общества, на улучшение методической работы, на всемерное использование всех форм лекционной пропаганды.

В Постановлении ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» к кадрам идеологических работников, в том числе и лекторам, предъявляются высокие требования.

«Они должны хорошо разбираться в проблемах внутренней и внешней политики партии, — подчеркивается в постановлении, — экономической и культурной жизни, связывать пропаганду марксистско-ленинской теории, коммунистических идеалов с решением практических задач, активно поддерживать все новое и передовое, умело организовывать борьбу против проявлений мелкобуржуазной психологии».

Строгий учет этих указаний ЦК КПСС, их активное проведение в жизнь позволит поднять на новый, более высокий уровень лекционную пропаганду, поможет партии и народу решить важнейшие задачи, поставленные в резолюциях XXIV съезда КПСС, выполнить и перевыполнить задания пятилетки.

ВСЕОБЩЕЕ ОДОБРЕНИЕ

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства за успешное завершение заданий девятой пятилетки вызвало живой отклик в сердцах всех советских людей, трудящихся нашего города.

В производственных цехах, на строительных площадках, в сельской местности проходят собрания. Труженики промышленности и села берут повышенные социалистические обязательства, намечают пути и ищут резервы, успешного выполнения заданий завершающего года пятилетки.

Бригадному подряду — широкую поддержку

Об эффективности злобинского метода свидетельствует опыт многих передовых коллективов строителей страны, которые, внедряя бригадный подряд, добиваются высоких производственных показателей. Внедрение нового метода становится не единичным экспериментом, а повседневной практикой многих бригад.

В Саратовгэсстрое таких бригад четыре и все из спецуправления «Жилстрой». В прошлом году методом бригадного подряда построено 13 объектов. Срок сооружения каждого из них сокращен в среднем на 23 дня, сверхплановое снижение себестоимости работ составило 1,3 тысячи рублей в среднем на объект.

Коллективы, внедрившие новую форму хозяйственного расчета, все объекты сдали государственной комиссии с оценками «хорошо» и «отлично». Благодаря улучшению организации труда при сооружении этих объектов, нор-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 9 (7889) ♦ Среда, 15 января 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

Собрание актива столицы

Москва. (ТАСС.) Состоялось собрание актива партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций столицы совместно с представителями коллективов трудящихся. Собрание обсудило вопрос «Об Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, о Постановлении ЦК КПСС, Совета

Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки» и о задачах партийных, совет-

ских, профсоюзных и комсомольских организаций Москвы».

Единогласно были приняты социалистические обязательства трудящихся столицы на завершающий год пятилетки. Участники собрания заверили ЦК КПСС, что трудящиеся Москвы приложат все силы для выполнения принятых обязательств.

Социалистические обязательства

коллектива штапельного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию промышленного производства, коллектив предприятия досрочно, за три года и восемь месяцев выполнил задания пятилетки по выпуску и реализации продукции.

Отвечая делами на решения декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС, Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, каждый рабочий, инженерно-технический работник и служащий производства определил для себя новые, более высокие рубежи, что позволило коллективу принять повышенные социалистические обязательства.

Встав на ударную трудовую вахту в честь 30-летия со дня Победы над фашистской Германией, коллектив обязуется выработать 52 тонны штапельного волокна, при 48 тысячах тонн по плану. Получить 2 тысячи тонн сверхплановой продукции за счет экономии сырья и материалов, 2 тысячи тонн — за счет дополнительной поставки сырья и материалов.

Выпускать штапельное волокно сортностью не ниже чем на 97 процентов, сульфата натрия со

Знаком качества — не ниже 80 процентов, сверх плана выработать его 2 тысячи тонн,

Повысить производительность труда по сравнению с плановой на 1 процент.

Добиться оценки «хорошо» по культуре производства.

Пустить в эксплуатацию 1 и 2 очереди установок непрерывной фильтрации вискозы с намываемым слоем, флоратор на кислотной станции.

Добиться повышения производительности прядильно-отделочных агрегатов.

Постоянно оказывать шефскую помощь колхозу имени Чернышевского Духовницкого района в период проведения весеннего сева, полива орошаемых земель, хлебоуборки, заготовки кормов и вспашки зяби, а также подшефной школе № 11 и детскому саду № 28.

Предъявить штапельное волокно к аттестации на присвоение государственного Знака качества.

Обсуждены и приняты на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих штапельного производства.

Цель — два плана

Ударным трудом отметил первые дни завершающего года пятилетки коллектив прядильного цеха второго кордного производства. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому на-

роду многие производственники приняли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполняют.

Так, работники комплекса, возглавляемого Ш. Хайровым реши-

ли за счет увеличения количества обслуживаемых машин выполнить два годовых плана. Один из них — к 30-летию Победы над фашистской Германией.

В. КОМАРОВ,
секретарь партийного бюро прядильного цеха второго кордного производства.

новому методу и значительно улучшила свои результаты в повышении производительности труда, культуры производства. Передача законченных циклов общестроительных работ отделочному управлению этой бригадой после перехода на работу по новому методу осуществляется практически без замечаний, с первого предъявления.

В целях дальнейшего распространения метода бригадного подряда и улучшения результатов работы уже переведенных бригад необходимо в Саратовгэсстрое создать штаб по руководству внедрением новой формы бригадного подряда. Значение опыта Жилстроя для стройки не будет замыкаться в рамках одного управления, а станет достоянием всех строительных подразделений.

С. КОЗУБ,
руководитель отдела НОТ ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой»

мативная трудоемкость снижена на 4893 человеко-дня, или на 40 процентов. Коллективам подрядных бригад в 1974 году выплачено 3922 рубля премии.

Несмотря на положительный опыт, внедрение нового метода в Саратовгэсстрое — все еще единичный эксперимент. А ведь бригадный подряд способствует дальнейшему развитию творческой инициативы рабочих, повышению их ответственности за общие результаты строительства объекта, позволяет приводить в действие многие резервы производства.

Показательна в этом отношении практика работы комплексной бригады, возглавляемой П. В. Денисовым из специализированного управления «Жилстрой». Коллектив коммунистического труда в текущем году методом бригадного подряда построил нулевые циклы девяти объектов. Нормативный срок строительства

их сокращен на 209 дней, получена сверхплановая прибыль в сумме 9,5 тысячи рублей. Повысилась производительность труда.

Сейчас коллектив П. В. Денисова подрядным методом строит школу и общежитие для химического завода. Бригада, в которой трудится 17 человек, выполняет работы по устройству нулевых циклов со всем комплексом сопутствующих и вспомогательных работ.

Внедрение бригадного подряда в сочетании с целым комплексом мер по совершенствованию организации производства, применению передовых методов труда, сокращению трудозатрат позволили бригаде П. Денисова поднять выработку в натуральных показателях до 2,5 кубометра сборного железобетона и бетона на один человеко-день против нормативных 1,3 кубометра.

Другой коллектив — бригада С. И. Бавануца также работает по



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма»

№ 1

Они сражались за Родину

От Москвы до Берлина

Шестнадцать лет — это прощание с детством и вступление в пору счастливой юности. Но счастье, выпавшее на долю Аркаши Мурыгина, оборвалось с первым известием о войне.

С самого начала войны он рвался на фронт, но просьба его отклонялась.

— Слаб еще, молод, — говорили в военкомате. Лишь через год его вместе с такими же пареньками направляют в Комсомольск-на-Амуре на курсы военных шоферов, после успешного окончания которых они получают назначение в разные полки огромного фронта.

Аркадий попал под Москву, где на своей «полуторке» подвозил военные грузы на передовую. Здесь получил он боевое крещение, испытал радость первой победы над врагом. А враг уже отступал под натиском наших доблестных войск.

Через несколько месяцев полк Мурыгина перебрасывается на Украину, где продолжает очищать от врагов нашу землю.

Однажды с машиной, загруженной снарядами для своего полка, Аркадий попал под обстрел вражеской артиллерии. Машина была полностью разбита, а самого силой ударной волны забросило в одну из воронок.

Через двое суток, ползком добравшись до своих, он доложил о случившемся командиру.

Ему выдали другую машину ЗИС-5, вместе с которой направили на Белорусский фронт.

Долго, очень долго не могли отыскать его на извилистых фронтовых дорогах письма от родных.

Летом 1944 года пришла печальная весть из родного поселка Арска. Сообщала мать о ги-

бели под Сталинградом брата Миши и о том, что от второго брата Феди, тоже нет писем с фронта.

Получив от матери такое сообщение, Аркадий, забыв страх, рвался на своей машине в самое пекло боя, стараясь как можно больше доставить бойцам снарядов и оружия, вовремя подвезти горючее к танкам, пищу солдатам, приближая тем самым победу над врагом.

Шел 1944 год... Все дальше и дальше гнали наши войска фашистских захватчиков по всему фронту.

В апреле 1945 года в короткое время был взят Кенигсберг. Во взятии этого фашистского логова участвовал и рядовой шофер Мурыгин, награжденный впоследствии медалью «За взятие Кенигсберга».

И вот наступил радостный день для всего советского народа — день Победы над фашистской Германией. В этот день Мурыгин на своем выдавшемся ЗИСе торжественно, победителем проезжает по улицам Берлина.

Однако солдатская служба не кончилась для Аркадия с окончанием войны. Четыре года он находился еще в Советской Армии и лишь в конце 1949 года вернулся в родной поселок Арск, Татарской АССР.

Со слезами встретила посевшая от горя мать единственного из троих, оставшегося в живых сына, грудь которого украшали боевые медали.

Из писем сестры, уехавшей раньше в Балаково, узнал он о нашем городе, его заводах, стройках. И потянуло фронтового шофера в дорогу. Здесь он устроился слесарем в жилищно-коммунальное управление ком-

бината химического волокна. К своей работе он относится так же ответственно, как относился к выполнению боевых заданий. Почетными грамотами и денежными премиями неоднократно отмечался его добросовестный труд.

И. ЗАРУБИН.



Славы III степени, медалями, а за добросовестный и высокопроизводительный труд — медалью «За доблестный труд».

Семен Терентьевич занимается еще и общественной деятельностью. Являясь председателем товарищеского суда, он ведет непримиримую борьбу с пьянством, другими пережитками прошлого.

На снимке: С. Т. Зубов и секретарь товарищеского суда Е. И. Елистратов за подготовкой материалов к судебному заседанию.

Фото М. Бабенко.

Парень с нашего двора

Еще вчера двор казался хмурым и серым, а сегодня неожиданно повеселел, одевшись в белоснежный зимний наряд.

Здесь знакомое каждое дерево, каждый укромный уголок. Кажется, совсем недавно играл Владимир в шумные мальчишечьи игры, лазил по скамейкам, что так уютно расположились под деревьями.

Повзрослели бывшие мальчишки, другие играют в «войну» и прятки. Вечерами со скамеек доносятся звуки гитары, споры о футболе и мотогогонках, разговоры о профессиях.

Профессия... Один мечтает стать инженером, второго влечет небо. Владимир Деревянкин выбрал профессию хлебопашца, самую земную профессию. Он стал трактористом. Рос и жил в городе, а влекут его просторы полей, запахи первой весенней травы и созревшего хлеба. Ра-

ботал Владимир в совхозе «Волгарь». Работал на совесть, с душой, по-комсомольски.

Я вспоминаю одно из заседаний бюро райкома комсомола. Перед членами райкома стоит светловолосый, застенчивый паренек.

— Каковы обязанности члена партии?

— Член партии обязан служить примером коммунистического отношения к труду, выступать застрельщиком всего нового, прогрессивного, — отвечает В. Деревянкин.

В урожае орошаемого участка есть доля его труда.

Служить в ряды Советской Армии Владимир пошел, будучи кандидатом в члены КПСС.

Полтора года... Много это или мало? Для Владимира, как и для многих парней, каждый день стал школой мужества, стойкости, солдатской дисциплины.

Служит он в артиллерийских войсках. Служит так же, как и работал. На совесть, с душой, по-партийному. В Армии он стал коммунистом.

Как тебе служится? На этот вопрос он отвечает скупой:

— Нормально.

Что же значит для него служить нормально?

Владимир — отличник боевой и политической подготовки, агитатор, неоднократно имел благодарности за хорошую службу, окончил одногодичную партийную школу при политотделе, занимается спортом.

— Вот и кончился мой солдатский отпуск. После демобилизации вернусь на свою работу в «Волгарь». Буду продолжать учебу в вечерней школе. — делится Владимир планами на будущее.

Е. ПОЗДНЯКОВА.

Приумножая славные традиции

В воспитании подрастающего поколения формированию у него коммунистического мировоззрения, должного уважения к революционному прошлому нашего народа особое место занимает пропаганда боевых и трудовых традиций рабочего класса. Придавая этому вопросу серьезное внимание, парком, администрация и комитет ВЛКСМ завода запасных деталей считают одной из главных задач воспитание у молодого поколения чувства любви и преданности Родине, физического совершенствования. Для этого используются различные формы и методы пропагандистской работы. Здесь и лекции, и доклады, беседы, встречи с участниками войны и ветеранами труда. Как говорится, арсенал идеологического воздействия очень велик. Особое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию молодежи допризывного

возраста. К услугам будущих воинов хорошо оборудованные классные комнаты, где они изучают и совершенствуют свою общевоинскую и военно-техническую подготовку. Ведут занятия опытные преподаватели. Особенно хорошо выполняют это почетное партийное поручение старший технолог механического цеха В. Н. Баданин, инженер отдела главного технолога А. С. Рицкий, инженер-технолог первого механического цеха В. В. Сиваков и многие другие.

Кроме теоретического обучения на заводе регулярно проходят встречи допризывников с ветеранами и передовиками труда, участниками Великой Отечественной войны. С интересом, например, слушали рассказ кавалера многих боевых орденов капитана в отставке Н. Г. Шайкина об освобождении братской Чехословакии и ее столицы Праги, воспоминания дру-

гих фронтовиков строгальщика Г. П. Башмакова, слесаря А. Г. Чашкина и многих других.

На заводе стало доброй традицией организовывать вечера, посвященные проводам ребят в армию. На них, как правило, приглашаются представители всех цехов, работники горвоенкомата, демобилизованные воины, партийные и хозяйственные руководители. В торжественной обстановке будущие молодые воины слушают рассказы о подвигах наших земляков в годы Отечественной. И всплывают в памяти далекие, но никогда не меркнущие героические подвиги балаковцев — Д. Тарасова, Ю. Пыркова, Н. Грибанова. Двенадцать Героев Советского Союза дала балаковская земля. Их подвиги — лучший образец для подражания.

Провожая на службу в армию, молодых производственников, на заводе твердо верят,

что они достойно выполнят свой долг перед Родиной, не уронят чести родного предприятия.

Хорошими активистами, спортсменами, отличными специалистами зарекомендовали себя, например, бывшие рабочие, ныне воины Советской Армии К. Дмитриев, В. Болдырев, Е. Штойко и многие другие.

Проведение планомерного военно-патриотического воспитания молодых ребят позволяет морально подготовить их к легкой службе воина, вырабатывать чувство ответственности за судьбу Родины, продолжая славные боевые и трудовые традиции своих отцов, старших братьев.

И куда бы ни занесла военная служба юношей — на далекие заставы Приморья или в знойные пустыни Каракумов, они отлично несут свою службу, а свидетельство тому — многочисленные грамоты и письма, которые приходят в адрес завода из воинских частей.

С. ИВАНОВ.

ОТЗОВИТЕСЬ!

От Сталинграда до Вены прошла по военным дорогам 80-я гвардейская ордена Суворова Уманская стрелковая дивизия. Летом 1943 года в ряды дивизии влилось много жителей Саратовской области, ставших в дальнейшем отличными гвардейцами. Сейчас ветераны гвардейского соединения живут во всех уголках нашей страны. В 1966 году был создан совет ветеранов дивизии, установивший связи с рядом районов, через которые проходил боевой путь наших полков.

Дорогие наши однополчане, жители сел и поселков Балаковского района, откликнитесь! Совет ветеранов ждет писем, мы с радостью сообщим вам адреса ваших боевых друзей. Просим писать по адресу: 734009, Душанбе-9, Маяковского 75/4, кв. 9.

М. НОВАШЕВСКИЙ, секретарь совета ветеранов, 80-й гвардейской дивизии.

